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4 francia becsület. 1
Meglódult újból a háború 

szekere s új bonyadalmakra 
ébredt a világ. A demokrata 
erkölcs ezúttal a volt szövet­
séges védtelen testén siet a 
sok elszenvedett balszerencse 
kárpólásául új hadiszerencsé- 
ert. Győzelmi harsonáktól 
hangos demokrata szólamok 
közben hangzott el az ősz 
francia marsai fájdalmas, de 
öntudatos válasza az amerikai 
es angol orvtámadásra.

„A minket ért szerencsét­
lenségben, amikor fegyver­
szünetet kértem megóvtam 
gyarmatbirodalmunkat. És 
most Ön elnök úr az, aki 
egy olyan országnak a nevé­
ben, amelyhez annyi emlék 
es annyi kötelék fűz minket, 
ilyen kegyetlen kezdeménye­
zéshez nyúlt. Franciaország 
léte és becsülete kockára van 
téve. Olyan ürügyekre hivatko­
zik, amelyeket semmisem igazol 
Ellenségeinek olyan szándé­
kokat tulajdonit, amelyek 
sohasem nyilvánultak meg 
tettekben. Mindig kijelentettem, 
hogy védeni fogjuk gyarmat­
birodalmunkat — Szavamat 
megtartom. — Megtámadtak 
minket Védeni fogjuk ma­
gunkat. Ezt a parancsot ad­
tam."

És azóta folyik a harc a 
francia gyarmatok birtokáért. 
A francia nemzet nem kapott 
megbecsülést, a fegyverszü­
net óta volt szövetségeseitől, i 
legfeljebb légitámadásokat. 
Csak az évszázados ellenség 
viselkedett lovagiasan a legyő- 
zöttel, tiszteletben tartotta a 
a fegyverszüneti szerződést, 
pedig mi sem lett volna 
egyszerűbb, mint a győztes 
jogán minden francia fegy­
ver. minden francia hadihajó 
elkobzása. Még az északafri- 
tai harcok nehéz utánpótlási 
viszonyaiban is egy lépéssel 
sem sértette meg a francia 
gyarmatbirodalmat, pedig nyil­
vánvaló, hogy a francia pár­
fok felől Tuniszon át egy­

szerűbb lett volna az után- | 
pótlás kérdése.

Mégis ezt az ürügyet hasz­
nálták fel Roosevelték a partra­
szállásra, hogy a tengely ve­
szélyezteti a francia birtokokat. 
Ma Afrika partjai előtt fran­
cia csapatoknak német és 
olasz tengeri és légi egységek 
nyújtanak segítséget s ha azt 
hitték odaát, hogy meglepetés 
érheti az európai szárazföldet, 
tévedtek. A drámai események 
szinte lélekzefelállító forgata­
ga mái is igazolta Hitler 
Adolf legutóbbi beszédét, 
amikor kijelentette, hogy a 
döntő és utolsó szót nem 
Roosvelt fogja kimondani s 
mint, minden támadást a 
a tengely alaposan előkészíti

Virág Ferenc megyéspüspök részvételével 
ünnepli a püspöktemplom 200 éves jubileumát.

November hó 15 én, vasárnap 
ünnep i a püspöktemplom ala 
pílásának kétszázéves jubileumát.

„A püspöktemplom alapkövét 
— P. Unyi Bernardin Mohácsi 
Ferencesek története című kiadás 
alatt álló munkájából vett sze­
melvény szerint— 1742. novem­
ber 11 én helyezték el Berényi 
Zsigmond pécsi püspök rende­
letére. 1743-ban leég a város 
belsejében lévő plébániatemplom, 
ezért az új templom ‘építését 
meggyorsítják és még 1743 bán 
be is fejezik, az országnak ma 
is egyik legszebb bárok templo 
mát A püspöktemplom 16 és 
fél öl hosszú és 5 öl széles. 
Szőnyi Ottó dr. a „Dunántúl" 
1934. évi szeptember hó 11 iki 
számában a következőket írja a 
templom művészi értékéről: Az 
összes régi források az elegáns 
jelzővel illetik. Méltán. Még mai 
elhanyagolt állapotában is felis­
merhető rajta a művészi kezek 
járása. A főoltár impozáns osz­
lopállással illeszkedik bele a 
szentély fülkéjébe, teljesen tuda­
tos térkompozició Orgonakarzata 
toszkán oszlopokon áll és kitü 
nőén simul a hajó főfalához 
Pilaszlereinek és boltozatának 
kapcsolata és arányai finom 
mérlegelésről tesznek tanúságot. 
A sekrestye feletti oratóriumból 
előreszökő, kőből faragott Beré­
nyi püspök címerével díszített 
imaerkély valóságos építészeti 
csemege. A templom külsején 
szembeszökik a mesteri bárok 
lendülettel faragott Berényi püs­

s mindig kellő időben mér 
halálos csapást a korai győ­
zelmi diadalmámorra.

Franciaország meg nem 
szállt részének megszállása s 
a francia földközi tengeri part 
megszállása a tengelyre jel­
lemző gyors és határozott 
ellenlépés volt s ezzel nem­
csak a volt ellenség földjét 
kímélik meg a tengely csapa­
tai az újabb európai háború 
borzalmától, hanem Európa 
védelmét is szolgálják.

A fegyvereké a szó s a 
francia becsület, ha szolgálni 
akarja továbbra is Európát 
útja csak egy lehet; önmagá­
ért és Európáért vállalni a 
tengely oldalán a kíméletlen 
harcot a győzelemig.

pök alapitó címerével ékes kő 
portálé, továbbá a kőhomlokzat 
ormos csigáira állított és fülkébe 
helyezett kőszobrok utján mű­
vészileg vezetett homlokzati 
kontúr. Az ablakok mind dísze­
szes vágott kőkeretekkel vannak 
körülszegve. Az oratóriumban 
kőbalusztrád ad előkelő hang­
súlyt a helyiségnek. A szentély 
elején is volt ilyen korlát, ezt 
valahová el hurcolták, valamint 
egyik mellékoltárát is. Szeren­
csére gyönyörűen faragott szó 
széke még meg van.“

„A püspök templom 1770 ig, 
tehát 27 éven át, míg a mostani 
szent Mihály templom meg nem 
épült — plébániatemplomul szol 
gált. 1770 után a pécsi püspö­
kök magán ájtatosságainak cél­
jául szolgált, de itt végezték a 
bérmálásokat és más főpapi 
funkciókat is. 1840. november 
8 án helyezte el a pécsi püspök 
külön e célra készült mellékollá 
ron a pozsonyi apácáktól aján­
dékba kapott szent Füiöp vér­
tanú díszes és művészi tartóban 
elhelyezett koponya e eklyét

1850. június 1 napjától kezdve 
a hívek lelkiüdvössegének, úgy 
könnyebb mint célszerűbb és 
biztosabb előmozdítása tekinteté­
ből a város kebelében még egy 
plébániát állítanak fel s ennek 
anyaegyházául a püspöki temp­
lomot jelölik ki s a plébániának 
lelki gondozásával a Szent Fe­
renc rendi szerzeteseket bízzák 
meg, míg a jókarbani tartása a 
püspöki uradalmat, mint a 

| templomnak kegyurát illeti. — 
1861 szeptember hónapjában 
renoválják, szent Kereszt feltalá- 
sának oltárképét. 1874 ben 200 
forint költséggel orgonáját javít­
ják meg.

1871 ben renoválják a templo­
mot, majd 1885 június hó 3 án 
ünnepélyesen felteszik n reno­
vált püspöktemplom tornyára az 
új keresztet. 1889. julius 29 én 
olyan nagyerejü vihar vonult 
végig a városban, hogy a püs­
pöktemplom, szerb és reformá­
tus templom tornyát földre dön­
tötte. 1891 ben új orgonát kap 
a templom. 1929 őszén a tenp- 
lomtelő zsindellyel fedett részét 
pa’ával cserélik fel és a haran­
gok elrekvirálása alkalmával meg­
billent toronysisakot helyreiga­
zítják 1930 bán B. Szűz Mária 
oltárát és Jézus szíve oltárát és 
1931 ben a kis szent Teréz 
szobrot állítják fel, ez évben 
vezetik be a villanyvilágítást is. 
Közben állandó gyűjtés folyik a 
templom restaurálására Takács 
István festőművész 1934. szep­
temberben kezdi a templom ki­
festését. A főoltár és szószék 
restuarálását és aranyozását egy- 
időben vették munkába szak- 
avató t mesterek. A szentély bal­
oldalán a sekrestye felett levő 
oratórium imaerkéiyének a vako­
lattól való megszabadítása, a 
gazdag aranyozástól ragyogó 
és az oltárképpel összhangban 
álló menyezeti „Jézus az olajfák 
hegyén**  al secco kép csak az 
eredeti művészi hatást adták 
vissza a műemlék templomnak. 
A templom sikeres és művészi 
restaurálása után a hívek további 
áldozatkészsége szinte követelte 
a téglapadozat felcserélést mo­
zaik cementlapokkal, új faragott 

I tölgyfapadok, új bárok gyóntató­
szék, bárok csillár, fali villany­
karok, új baldachinum, új arany­
nyal bevont ezüst ciborium, ve- 
lour oltárszőnyeg, miseruhák 

: stb. beszerzését.
1935. szeptember hó 10-én 

áldotta meg a megyéspűspök az 
új mezbe öltözött templomot, 
amely 1937 ben ugyancsak a 
hívek adományából 590 kgr. 
súlyú „Fisz**  haranggal bővült'*  

1942 ben pedig a templom 
200 éves jubileuma a háborús 
nehéz idők dacára is felemelő 
aktus jegyében zajlik le. Ez al­
kalommal szentelik fel a 4000 
P ős költséggel előállított két 
gyönyörű bárok oltárát. Az ol- 
tárakhoz a hitközség 1500 P őt 
adományozott, míg a többit a 
hívők adták össze. Tiszteletre­
méltó a hívőknek ez a szeretete 
a templomhoz, az elmúlt 20 év 
alatt nem kevesebb mint 60 000
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pengőt adományoztak a templom 
céljaira. A két oltár a Segítő 
Szűz Mária és Jézus szíve oltára 
lesz. A mohácsi Ferencesek első 
dunaparti kápolnájában volt a 
Segítő Szűznek egy kegyképe, 
mely nagy tiszteletnek örvendett.

A Ferencrendi zárdatemplom 
1911-iki restaurálása alkalmából 
ez a kép eltűnt A új oltár ezt 
a kegyképet akarja visszaidézni, 
amikor annak oltárképe a Segítő 
Szűz Máriát ábrázolja, míg a 
másik oltárkép Jézus Szíve képe. 
Ennél az oltárnál van elhelyezve 
Szent Fülöp vértanú fejereklyéje, 
mely a templom története sze­
rint is mindig ott volt elhelyezve. 
A két oltárt a pécsi rendházban 
a Ferences testvérek készítették 
akik 1934 ben a templom főoltá­
rát és szószékét is restaurálták 
— s akik az ország számos 
Ferences temploma számára ké­
szítenek oltárt s egyik legmonu- 
mentálisabb alkotásuk a pécsi 
ferences temolomban elhelyezett 
hatalmas Bethlehem.

A két oltárképet Parobek Ala­
jos szegedi festőművész festette, 
aki most készíti a szegedi feren­
ces alsóvárosi Mátyás templom 
hatalmas freskóit. A két dúsan 
aranyozott bárok oltár nagysze­
rűen olvad öele a hajóba !s ősz- 
szeköti a szentélyt. A két oltár­
kép vonzó szelíd tónusával bi- 
valmat, közvetlenséget szelídsé­
get sugároz. A templom e két 
oltárra! az ország legszebb bárok 
műremeke lesz, amit még job 
bán kifog emelni a tervbevett 
tölgyfaáldoztatórács és ajtó.

Maga az a tény, hogy a jubi­
leumi misét maga Virág Ferenc 
megyéspúspök celebrálja, mutatja 
ezen jubileumi ünnepség nagy­
ságát, amely nemcsak a város, 
hanem az ország egyik jelentős 
ünnepsége lesz.

A megyésföpásztor november 
15-én érkezik Mohácsra s a püs- 
pöktcmplom előtt a város közön­
sége nevében vitéz Szönyi Ala­
jos polgármester ünnepélyesen 
köszönti. A fogadás után a tem­
plomban Virág Ferenc megyés- 
püpök nagy papi segédlettel fő­
papi misét és szenbeszédet mond 
és beszenteli a két új oltárt. A 
szentmise alatt a püspöktemplom 
kis szent Teréz női énnkkara 
énekel Benedek József karnagy 
vezetése mellett Az orgonán kí­
séri Schneider Lajos igazgató 
tanító.

A belvárosi rk. elemi iskola 
tanulói a honvédekért.

A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt 
felhívást intézett a tanuló ifjú 
Sághoz, hogy a fronton harcoló 
katonák részére karácsonyi sze- 
retetcsomagokat készítsenek.

Erre a belvárosi rk. elemi isko­
lában megindult a munka. Csil­
logószemű kisleányok és fiúk 
rajzoltak, leveleket fogalmaztak, 
csomagokat készítettek, fenyő­
ágakat díszítettek Megható volt 
a szeretet, amely a kicsinyek 
munkájában megnyilvánult. Mi 
pedig elcsodálkoztunk, amikor 
a pár napos munka eredményét 
megtekintettük. Csomagolásra 
került 3000 darab cigaretta, 50 
csomag dohány, 100 db varró 
készlet (a gyermekek készítették) 
8 kg. teasütemény, 3 kg. szalon­
cukor, 3 kg. szárított gyümölcs, 
100 db aranydió. Ezekenkrvül 
rózsafüzér, feszületek, érmek,

I blokkfüzet, levélpapír, érmelegítő, 
I szappan, cérna, tükör, fésű és 

sok-sok bájos levél Némelyik 
gyermek kétszeres gonddal rótta 
a sorokat. >... Édesapám is kint 
van. Bárcsrk ő kapná meg az 
én levelem .. .<

Amikor elhagytuk az iskolát, 
örömmel állapítottuk meg, hogy 
a mai nehéz idők ellenére mennyi 
áldozatkészség van még a szü­
lőkben, mert anyagi támogatá­
sukkal lehetővé tették gyermeke 
iknek ezt a nemes fáradozását.

A fogadalmi templom 
Szent Imre oltárképe.

Vasárnap, november 8 án, az 
az ifjúság jelenlétében avatta fel 
Tihanyi /ános apát plébános a 
fogadalmi templom Szent Imre 
oltárképet.

Az ifjúság és a szülők hatal­
mas tömege vett részt az ünnepi 
aktuson. A szentélyben vizicser- 
készek díszőrséget adtak. A tem­
plomot Mohos József tanító ve­
zetése mellett a belvárosi iskola 
kicsiny énekesei töltötték meg 
zengő áhítattal. A templom jobb 
oldalán hatalmas keretben helyez­
ték el Kőibe Mihály festőművész 
hatalmas festményét. A beszen 
telés után Tihanyi /ános apát- 
plébános szózatot intézett az 
ifjúsághoz.

— A temp'om homlokzatára 
— úgymod —ezt kellene felírni: 
»lntroibo ad altare Dei Ad Deum 
qui laetificat juventutem meam!< 
»Bemegyek az Isten oltárához, 
aki szereti az ifjúságot.< Az ifjú 
Ságnak is szeretnie kell e tem 
plomot, amely elsősorban az ő 
temploma. Ezt szimbolizálja a 
ma felszentelésre került Szent 
Imre oltárkép. Feslő bimbó ő, 
eszménykép, mely minden ifjú 
életében kell, hogy eszmény 
legyen és maradjon. Maga a kép 
elgondolása és beosztása is ezt 
szimbolizálja. A kép felső részén 
lévő Boldogságos Szűz a Köz­
benjáró az ifjúság küzdelmeiben. 
A mellette lévő hárfázó angyal 
a bölcsesség jelképe, míg a 
másik oldalon lévő a igyál át­
nyújtja Szent Imrének a liliomot, 
amit ő kemény elhatározással, 
átszellemülten fogad el. A mel­
lette álló apródok pedig díszítik 
az Eszményt, minden magyar 
ifjú tündöklő csillagát. Ö tanítja 
az ifjúságot istenfélelemre, enge­
delmességre, tisztaságra. S aki 
őt követve erényekben gazdagítja 
életét az a legnagyobb diadalt 
aratja. Álljon Ö eszményképül 
minden ifjú lelkében s valahány­
szor bejöttök e templomba az 
Oltáriszentség után Őt köszönt­
sétek, kérjétek segítségét küzdel­
meitekben, aki példát mutatott 
minden magyar ifjúnak, hogy 
nincs olyan part, amit a jó vitéz 
akarással leküzdeni nem tud, Ö 
legyen az ideál s aki az ő nyom­
dokain halad, azt nem is hagyja 
el — fejezte be nagyhatású szent­
beszédét Tihanyi /ános apát- 
plébános

A szentmise után az ifjúság 
és a hívők a Szózatot éneketék el.

Levél jött messze Orosz­
országból. Kemratn La/os szere­
tettel köszönti a keleti frontról a 
Mohácsi Hírlapot, a Legényegy- 
let tagjait, a Selyemgyár tiszt­
viselőit, munkásait és minden 
ismerősét. Tábori posta száma

l Tiszti „lakosztály"
1 Szovjetföldön.

Aranyos kedélyű levelet hoz- 
zott a posta Szovjetföldről. — 
Néhány sorát ide iktatom, amely 
fényes bizonyíléka a magyar 
katona humorának, leleményes­
ségének és találékonyságának s 
nem utolsó sorban pusztithatat- 
lan jókedéiyének. Szinte magunk 
előtt látjuk a levélben leírt ma­
gyar tiszteketés legényeiket, amint 
„csinosítják" a téli „lakosztályt*.

A levél pedig emigyen szól... 
„Minden csoda három napig 
tart. Úgy megszoktuk már az 
itteni életünket, hogy az ember 
elsem tudja képzelni, hogyan 
fog itteni élményekről egy vér­
szegény levélrevalót Írhatni, de 
azért megpróbálom. Szó ami 
szó sokat gyalogoltunk, míg ide­
érkeztünk. Az utazás alatt nem 
vasútat, vagy vizi utat kell ér­
teni, hanem ,,kutyagolást“. Si­
sakban, gázálarccal, posztóban 
egy hónap alatt 1100 kmt tettünk 
meg. Mi tüzérek is gyalog men­
tünk s meg is lett az eredménye, 
mert nem is volt lóveszteségünk, 
nyelvünket ugyan eleinte a 
porban huztuk magunk után, 
nó, de mi ez egy magyar kato­
nának, végén már csodá koztunk, 
ha megálltunk Volt közben egy 
kis tüzérkeresztség is, ami akkor 
érdekes, izgalmas volt, mert új­
donságszámba ment Most már 
azt is megszoktuk A napokban 
kaptuk a hírt, hogy jelenlegi 
helyünkön lesz a téli szállásunk. 
Ez volt aztán az igazán izgal 
más hír, amikor ezt meghallottuk.

Vájjon hol leszünk elszállá­
solva? Hamarosan megtudtuk.

I Ketten vagyunk tisztek két le­
gényünkkel szoba-konyhás föl

i des házikóban.
Mikor megkaptuk a házat, si­

ralmasan nézett ki. Adva volt 
négy fal, a tető és ajándékul 
beláthatatlan mennyiségű szemét 
válogatott találásban. Se ablak, 
se ajtó, setüzhely, se bútor,csak 
kosz. Három heti utánjárás után 
most már ,,remek" a lakásunk. 
Van vaságyunk, asztalunk abrosz- 
szal és viaszosvászonnal, szé­
keink fogasaink, ágyelőtti sző­
nyegeink, falitükrünk, favágó és 
kerti szerszámaink, evő és főző­
edényünk, dupla ablakaink, jó 
ajtóink, takaréktüzhelyünk, 15 
egérfogónk és két falióránk — 
Most már csak az apróbb esi- 
nosítási munkák vannak hátra. 
Ma lettek készen a legények a 
kerítéssel. Napraforgó szárból 
készült. Praktikus, mert ha kell 
mindjárt el is tüzelhetjük. Hol­
nap fogjuk a szoba menyezetét 
újságpapírral kitapétázni, hogy 
megszüntessük a vakolat hullá­
sát Utána az ablakokat légmen- 
sítjük. Az ablakokat u. i. nem 
lehet kinyitni Szellőzés az ajtón 
és a tűzhelyen keresztül történik. 
Az ablaküvegeket papírcsíkokkal 
keresztbe átragasztottuk már, 
hogy a Rata bombák okozta 
légnyomás tönkre ne tegye őket. 
A papír nem engedi szilánkokra 
törni az üveget. Üveg erre nincs 
s ha egyik ablak betörik azt 
pótolni nem lehet, ezért a nagy 
vigyázat. Állandó szórakozásunk 
az egér lukak betömése. Ezt 
sohasem tudjuk majd befejezni, 
mert mindennap újakat kaparnak 
a bestiák. Irtó sok van. Naponta 
10—15 öt fogunk s meg sem 
latszik rajtuk. A legkellemetlenebb 

| e kedves „háziállatainktól" » 
hogy mindent (csizma, szalonna 
kenyér, ruha) összerágnak ' 
tetejében rengeteg bolhájuk js 
lévén, azokból cserébe a mer 
rágott holmiért néhányat nálunk 
hagynak Ki lehet számítani, ha 
minden egér csak egy bolhát 
hagy nálunk naponta, hogy ak- 
kor milyen forgalom van fehér. 

I neműinkben s mit kell vakaróz, 
nunk miattuk. Nó de majd csali 

j végére járunk ezeknek is
Kicsiny családunk büszkesége 

és reménysége a tegnap e~ 
1 csajka sóért és egy drb kincs- 
[ tári (5 dkgr.) mosószappanért 

vásárolt hófehér liba hölgy. _ 
. A legényeink tömik s ha az Ég 

is úgy akarja 3—4 hét mulvz 
lesz libator. Szóval belterjes gaz- 

, dálkodást folytatunk. Erről jut 
eszembe, hogy szereztük be 

| eddigi tárgyakat s a sót is Nem 
máshonnan, mint az úgynevezett 

: „Senki földjérő Az ott lévő 
házakban nem lakik senki. Még­
sem volt o yan egyszerű a dolog. 
El sem képzelik az otthonlévők, 
hogy mennyit kellett kúszni, 
míg azt a sok vacakot biztosabb 
területre hátrább sudtuk hozni. 
Szeretnénk civilben havonta 
annyi pengőt, ahányszor a „be­
szerző kőrúton*'  hasra kellett 
vágódni, mert az oroszok fo'yton 
odalőttek A nyomor vitt csa k 
olyan ronda helyekre nemünket, 
mert máshonnan minden elemel- 
heíő holmit már elvittek. Mit 
nyögtünk, míg rugós ágyunkat 
mintegy 400 méterről négykéz­
láb három részletben hátraszálli- 
tottuk, a többiektől nem is be­
szélve. Hoztunk innen sót is, 
mert abban itt a lakosság nagy 
hiányt szenved s azzal cser élünk. 
Van cca 30 kgr. sónk még, szó­
val tőkesósok vagyunk. Persze 
irtó sok dolog össze is tört út­
közben, pl. tányérok. Meg kell 

: csak próbálni üveg vagy por- 
cellánneművel gyorsan hasra- 
vágódni, akkor fogalmat lehet 
alkotni „beszerző utunk" román- 

. tikusságáról. Ingaóránk is azért 
van kettő, mert biztonság oká­
ból hármat is hoztunk el s ab­
ból véletlenül kettő épen haza­
ért. Nem volt szivünk egyiket 
sem eldobni, hát hagytuk mind 
a kettőt járni.*  Csak az a baj, 
hogy haragszanak egymásra, 
nem járnak együtt, pedig, békit- 
getjük őket szörnyen. Életünk 
így hát kedélyes.

A polgári lakosság egyébként 
siralmas helyzetben van. Se la­
kás, se tüzelő, se élelem. 9(P/» 
menekült. Még azállandó ittlakók 
valahogy csak elvannak látva. 
Nem tudjuk mi lesz a szeren­
csétlen menekültekkel. Tüzelőnk 
még nekünk is szűkösen van s 
azt is a „szomszédból * 50 km- 
ről hozzuk.

A szabadságolások nálunk is 
megkezdődtek, ránk talán a jövő 
év elején kerül a sor, kissé még 
messze van, úgyan, de azért a 
programmot már tervezgetjük- 
Minden mohácsinak jó egészsé­
get és üdvözletei küldünk » 
messzi Oroszországból._______

— Cipészkézmüiparosok figyel­
mébe. Mezőgazdasagt munús- 
bakkancsok a közellátási minisz­
ter rendelete értelmében a kéz­
műveskisiparosok csak zsíros 
felsőbörrésszel, nyaktalpas kivi­
telben készíthetik, amelynek ter­
melői árát 29.10 P ben állapí­
totta meg.
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Szabadliceum.
Folyó hó 9 én tartotta a Sza­

badliceum ezévi első előadását, 
melyet üaái Endre gimn. tanár, 
a Szabadliceum vezetője nyitott 
meg, hangoztatva, hogy a most 
folyó háborúban a fegyverek 
győzelméhez a szellemi tényezők 
is szükségesek A Szabadliceum 
is fegyverhordozója kíván lenni 
a nemzet élet halálharcának a 
szellem csatasíkján, ehhez első­
sorban a művelődés munkásai- | 
nak megbecsülése szükséges. 
Mad üdvözölte a Szabadliceum 
első előadóját dr Merényi Ferenc 
pécsi leánygimn. hittanárt, aki 
régi, kedves barátja Mohácsnak 
s tavalyról jól ismert kitűnő 
előadója a Szabadliceumnak. 
Elöadasa Nagy hegyek között 
címen Erdélyben tett nyári uta­
zásáról készített szebbnél szebb 
színes felvételek bemutatása [ 
vö t Az előadó csodálatos szép 
ségü képek vetítésével végig- j 
vezette hallgatóit Erdély termé 
szeti szépségekben gazdag tájain, 
hegyormain, kies fürdőhelyein és 
városain, majd néhány meglepő 
beállítású képet mutatott be a 
pécsi székesegyházról, a pécsi 
országzászló ünnepségekről és a 
Balatonról. Összesen 250 képet 
mutatott be s ezek a képek 
újra bizonyságot tettek arról, 
hogy természeti szégségekért 
nem kell a szomszédba mennünk, 
hazánkban mindent megtalálha 
tünk, amire szükségünk van 
esztétikai szempontból is. A szép 
számban összegyűlt közönség i 
melegen ünnepelte az előadót, 
hogy háláját mutassa a tanul­
ságos és minden szép frázisnál 
hazafiasabb és valóban nevelő 
hatású előadásért

A Szabadliceum következő 
előadását a már tavalyról is is­
mert dr Gáios László pécsi 
teológiai tanár tart a az olaszok 
legnagyobb költődről Dante xö\. 
Az előadás november hó 16 án, I 
hétfőn délután 6 órakor kezdő­
dik a városháza dísztermében, i

(te)

Vasárnap d- u 4 órakor

TEA az íparoskörben.

Pápai kitüntetés. Xll. Pius 
pápa Uhl Antal párisi maggyar 
lelkipásztort, földinket, pápai 
káplánná nevezte ki a francia­
országi magyarok lelki gondo 
zása körül szerzett érdemeiért.

Kinevezés. A vallás- és 
Közoktatásügyi miniszter Votisek 
Ágnest a mohácsi ál’ami polgári 
iskolához he'yettes tanárrá ne­
vezte ki.

Házasság. Bartos Béla áll. 
p tiszt. 15 én, vasárnap d. u. 4 
órakor vezeti oltárhoz vitéz Tóth 
Sándor leányát Máriát a belvá­
rosi plébánia templomban. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Dijnoki kinevezés. A m. 
kir Pénzügyminiszter /dnosi 
Sebők Hajnalka mohácsi lakost 
a beregszászi m. kir. Adóhivatal­
hoz dí|nokká nevezte ki.

— fldomány katonáinknak. A 
hivatalos nagy gyűjtés befejező­
dött, de a szorgos magyar asz- 
szonyok fáradalmat nem ismerve 
gondoskodnak honvédeink me­
leg ruházatáról, A MANSZ mo- 
hácsi csoportja 1 drb. kötött 
gyapjú nyaksált, 10 pár kötött 
gyapjú zoknit és 20 pár kötött 
gyapjú érmelegítőt adományozott 
a hadműveleti területre elvonult 
helybeli alakulat keresztény ke­
rete részére

Teadélután. A Mohácsi 
Iparoskor a Leányklubbal karöltve 
f. hó 15 én, vasárnap d. u 4 órai 
kezdettel műsorral és tánccal 
egybekötött teadélutánt rendez, 
amelyre Mohács város közönsé­
gét ezúton hívja meg a Rende­
zőség.

— Németbólyi munkások a 
Vöröskeresztért. Müller Károly 
németbólyi textilipari vállalat 
munkásai elhatározták, hogy egy 
hétig túlóráznak s ebből szár­
mazó jövedelmüket a Vörös­
keresztnek ajánlják fel. E túlórá­
zásból és a vállalat vezetőjének 
adományából 150 pengő jött 
össze, amit a Vöröskeresztnek 
adtak át, sebesült katonáink 
karácsonyi seyélgére. A derék 
németbólyi munkások cselekedete 
példátadó hazafiasságra és áldo­
zatkészségre vall s reméljük, 
hogy nemes cselekedetük köve­
tésre talál

— Jótékonycélú mozielöadás. 
A mohácsi Szeretetház vezetősége 
> Európa nem válaszol® c sokak 
által kért filmet hozatta meg, 
hogy a város közönsége a sze­
gények felsegélyezésében ezúton 
is hozzájárulhasson az elhagyott 
szegénysorsú öregek támogatá­
sához. Előadások felnőttek részére 
november lóán délután 3, 5, 7 
órakor Diákelőadás november 
16-án délelőtt 11 órakor. A 
Szegénygondozó Nővérek ezúton 
is mindenkit meghívnak és sze­
retettel várnak.

Jöjj el a vasárnapi 
iparosköri teára.

— Az országos Bethlen Gábor 
szövetség mohácsi fiókja tolyó 
hó 18 án este 8 órakor a Föld 
művesek Olvasókörében tarja 
szokásos összejövetelét.

— A Vöröskereszt közgyűlése. 
A Magyar Vöröskereszt Mohács 
városi fiókja 1942 évi december 
hó 6 án (vasárnap) délelőtt 11 
órakor tartja a tűzoltólaktanya 
tanácstermében évi rendes köz­
gyűlését, melyre a tagokat tisz­
telettel meghívom. Ezt megelő­
zően ugyanezen a napon délelőtt 
10 órakor választmányi ülést 
tart. Határozatképtelenség esetén 
úgy a közgyűlést, mint a választ­
mányi gyűlést a megjelentek 
számára való tekintet nélkül 
december 13-án tartja meg ugyan­
ezen időben. Tárgysorozat: 1. 
Elnöki jelentés. 2. Pénztárnok 
jelentése. 3 Számvizsgáló bizott­
ság jelentése. 4. Tisztujitás. 5. 
Évi költségvetés és munkaterv 
megállapítása. 6. Indítványok. 
(Előre bejelentendő.) Az elnök.

Szappan megtakarítására 
kiválóan alkalmas a Haidekker- 
féle „Holló" védjegyű terpenti- 
nes kéztisztitópor, a százéves 
gyár kiváló szere, ami különö­
sen az erősen beszennyezett 
munkáskezeket tökéletesen tisz 
tára mossa, e célra tehát jobb, 
mint a szappan. A mai szappan­
hiány mellett egyetlen háztartás­
ban, műhelyben, irodában sem 
szabad a Hollópornak hiányozni. I 
Csak a fekete „Hollóval" és a 
Haidekker névvel valódi. Min- I 
den üzletben kapható Kereske- l 
dók részére szállítja: Haidekker 
Pál Oőzszappangyár r. t. Kapós- 1 
vár. Ugyanott szappanok és mo- | 
sószerek is megrendelhetők.

— Megszűnnek a DGT személy- 
hajójáratai. Az Első Dunagőz- 
hajózási Társaság Budapest Mo­
hács és Budapest Újvidék kö 
zött közlekedő hajójáraiokat 
beszünteti. Ehhezképest a kizá 
rólag pénteki napon közlekedő 
járat 13 án Budapestről és 14 én 
Mohácsról induló utolsó menet­
tel megszűnik. Budapestről Új­
vidékre 20 án, Újvidékről Buda­
pestre 21 én indul az utolsó 
hajó

— Olajosmagvak vásárlása. 
Belföldön termett oiajosmagot 
csak a Futura és az vásárolhat, 
akinek a m. kir. Ipari Anyaghi- 
vataltó! külön engedélye van. Az 
a kereskedő, akinek az ipari 
anyaghivataltól ilyen engedélye 
van csak a Futurának adhat el 
olajos magvat. Minden termelő 
és kereskedő köteles az általa 
termelt, vagy beszerzett olajos­
mag készletét 1942 évi novem 
bér hó 25-éig a közélelmezési 
hivatalban bejelenteni. A bejelen­
tést írásban kell megtenni A 
bejelentéshez szükséges nyom­
tatványt a közélelmezési hivatal­
ban előreláthatólag szombattól 
kezdődően lehet igényelni. A 
bejelentés elá eső olajos magva­
kat igénybeveszik. Mentes az 
igénybevétel alól a vetőmagnak 
szükséges mennyiség.

— Kössünk sertés-hizlalási 
szerződést. Mindazok a kukori­
catermelők, akik még ezideig 
sertés hizlalási szerződést nem 
kötöttek, azokat saját érdekükben 
is haladéktalanul kössék meg, 
mert a későn jelentkezőkkel már 
nem lesz mód bér hizlalási 
szerződést kötni s ez esetben a 
gazdák elesnek a kukorica be­
szolgáltatás mentesítésétől.

— Irodagyakornoki állás a kir. 
Járásbíróságnál. A mohácsi kir. 
Járásbíróságnál egy irodagyakor­
noki állás kerül betöltésre. Pályá­
zatok a kir. Járásbíróság elnöké­
nél nyújtandók be. Gépírásban 
való jártasság szükséges és azon­
kívül irodai gyakorlat. Férfi pá­
lyázók előnyben.

— Rizs kiutalás. Mohács város 
részére biztosított rizs egyelőre 
még nem érkezett meg, a közön­
ség legyen türelemmel. Megér­
kezés után azonnal közhírré 
teszi a közellátási hivatal. A 
finomliszt szelvény felét kívána­
tos csak finomlisztre beváltani, 
miután félhavi szelvényre kapható 
majd a rizs.

— Uj terménybeszolgáltatási 
rend 1943. évben. A közellátás­
ügyi miniszter a terme'őket az 
1943. évben különféle termények 
beszolgáltatására kötelezheti. A 
beszolgáltatás mértékét a katasz­
teri tisztajövedelem minden arany 
koronája után állapítják meg. A 
beszolgáltatási kötelezettséget 
úgyis megállapíthatja a közellá- 
tásűgyi miniszter, hogy a terme­
lők a beszolgáltatásra kerülő 
termények között választhatnak. 
Minden egyes termelő köte'es 
úgy gazdálkodni, hogy a meg 
állapított beszolgáltatási köte'e- 
zettségének maradék nélkül ele­
get tudjon tenni. Kenyérgaboná­
ból (búza, rozs, kétszeres) min­
den termelő annyit vessen, ho jy 
a közellátásügyi miniszter által 
elrendelt beszolgáltatásnak eleget 
tehessen, mert a rendelet szerint 
minden egyes terme'ő köteles 
az 1943. évi kenyérgabona ter­
méséből az egész szántóterület 
1 — 1 aranykorona kataszteri tiszta 
jövedelem után 10—10 kg, egy 
kataszteri hold után legfeljebb 
200 kg kenyérgabonát (búzát, 
rozsot, kétszerest) beszolgáltatni. 
Ha vannak olyan termelők, akik­
nek elegendő vetőmagjuk nin­
csen, vetőmagigényüket haladék­
talanul jelentsék be a közélelme­
zési hivatalban és a már kiadott 
vásárlási engedélyt hozzák ma­
gukkal.

Zsirbeszolgáltatás magán­
vágásoknál. A város közellátási 
hivatala közli, hogy magánvágá­
sok esetén az első sertés után 3 
kg., a második s minden további 
sertés után 6—6 kg. zsírt kell 
beszolgáltatni. A zsír átvételére 
egyedül Oalabics Imréné jogosult 

i (Szent János u.) A zsírt minden 
héten pénteken és szombaton 
lehet beszolgáltatni A beszolgál- 
tatásko' fel kell mutatni a vágási 
engedéiyt és sertéslapot. A zsírt 
csak zsírpapírban vagy tiszta 
edényben lehet beszolgáltatni. 
Újság vagy egyéb — nem zsír­
papír — papírba csomagolt zsírt 
nem vesznek át.

— Költségmegtérítés hősi ha­
lált haltak hozzátartozóinak. A 
m. kir. honvédelmi miniszter 
rendeletileg utasította az illetékes 
alakulatokat, hogy a hősi halált 
halt honvéd egyének azon hoz­
zátartozói részére, akik vitézségi 
érmek átvétele céljából meghívást 
kaptak, amennyiben vagyontala­
nok az oda és visszautazás költ­
ségeit térítsék meg. Azoknak a 
rászorult hozzátartozóknak, akik 
a kitüntetés átadása helyén egy 
éjszakát kénytelenek eltölteni, ha 
kérik, szállodai költség cimén 3 
pengő, egynapi éikezési költség 
cimén további 3 P folyósítható.

— Anyakönyvi bejegyzések 
1942 évi november hó 6-tól 
november hó 16 ig.

Születések: Bubreg István, 
Herner Katalin.

Házasságkötések: Vető József 
és Szendrődi Terézia, Ajtonyi 
József Ágoston és Ehn Gizella 
Mária.

Halálozás nem volt.

HIR.DE28S1121N a
Mohácsi Hírlapban.
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— Dió. barack, szilva feldolgo­
zása. Az, aki dió, barack, szilva 
feldolgozásával és az is, aki a 
felsorolt gyümölcsök magjának 
feltörésével üz'etszerüen foglal­
kozik, köteles a 25 kg ot meg­
haladó mennyiségű dió, illetve 
maghéjat, a gyümö'cs feldolgo­
zásától számított 8 nap alatt, 
illetve a gyümölcsmagnak birtok­
bavételétől számított 8 nap alatt 
az ipartermék Értékesítő Rt. nek 
(Budapest, X, Gergely u. 47-51 ) 
megvételre felajánlani. A felaján­
lásra kötelezettek a maghéjat 
kötelesek az átvételig megőrizni 
és a romlástól megóvni.

SPORT.
MTE Komlói SE 2:2 (1:1)

Mohács. I.o.b. Vezette: Éberhardt

Sajnos, újra meg kellett elé­
gednie az MTE nek a szerény 
döntetlen eredménnyel. Eleinte 
még legalább itthon győzött az 
MTE, most már csak döntetle 
nekre futja. Még szerencse, hogy 
nincs itthon több mérkőzés, mert 
az már vereséget hozna. Az ősz 
szeállílás újra szerencsétlen volt, 
a balszélső játszott középhátvé­
det, a középhátvéd jobbössze 
kö őt, a center balszélsőt és így 
tovább. Úgy látszik nincs erélyes 
kéz, amely rendet teremtsen az 
olyan játékosok között, akik 
között van olyan is, aki kijelenti, 
hogy ezen vagy azon a helyen 
nem hajlandó játszani. A játékos 
ott játszik, ahová a vezetőség 
állítja. Aki ezt nem tudja meg 
érteni, az ne futballozzák. Inkább 
elővenni a fiatalokat, azok leg­
alább akarnak játszani. Érdekes, 
de egyúttal szomorú tény az is, 
hogy akárhány futballcsapat ját­
szik Mohácson, az mind hosszú 
labdákkal, úgynevezett lőtt pasz- 
szókkal viszi előre a támadást, 
csak az MTE az, amely még 
mindiga »körömpasszoknál< tart. 
Ebből is látszik, hogy mennyire 
fogyatékos a technikájuk. Hosszú 
labdákat egyedül Gulyás adott 
előre. Ö volt az MTE legjobb 
embere is. Schveier is jó volt. 
Gólja remek. Hátul Dunai meg­
tette a magáét. Martinovits biz­
tos pont, a kapus gyenge. Ruff 
igazi helye a csatársorban van, 
lövéseivel nem volt szerencséje. 
Karácsonyi, Völgyesi nagyon 
kényelmes, Makai gyenge, egye­
dül Müller az igazi csatár, de ő 
meg nem játszott a helyén. Ilyen 
csatársorral nem lehet nyerni. 
Berta, amíg a labdát nézte, jó 
volt, amikor azonban már emberre 
ment, az nem tartozik a futball­
hoz. Komló együttese egész jó 
csapat. Közülük különösen a 
szőke Schmelcz tűnt ki.

Jó futballidöben, jó pályán, 
szépszámú közönség mellett in­
dult a játék. Az MTE kezdeti jó 
játéka hamar eredményben is 
jeientkezett, amikor is Müller 
góljával 1:0 as eredményre tett 
szert. Az első negyedóra után a 
vendégek is jelentkeznek hosszú 
labdáikkal elindított támadásaik­
kal. A játék elég jó iramú. Az 
MTE-ntk sok jó helyzete van, de 
a csatársor lövöludománya 

gyenge. Pedig ebben a részben 
az MTE több gólos vezetésre 
tehetne szert. De előbb Müller. 
majd pedig Völgyesi és Kará­
csonyi hibáz. Nem így a vendé­
gek. A 37. pe eben Schmelcz, 
aki őrizetlenül maradt, kiszökik 
és éles, lapos lövéssel a kapu 
jobb alsó sarkába szép gólt lő, 
1:1. A 41. percben tumultus a 
KSE kapuja előtt. Az utolsó 
percben Völgyesi szép labdát 
kap, de fölé lő.

Jó a kezdés szünet után, mert 
az első lefutással a KSE védelem 
röviden hárít, a labda Schveier- 
hez kerül, aki megvágja és az 
gyönyörűen száll a kapu jobb 
felső sarkába, a hátsó lécről 
kipattan, de gól. 2:1. A 6. perc­
ben Karácsonyi egészen a bal­
oldalra kerül a labdával, de 
ahelyett, hogy Müllernek engedné 
a lövést, elron ják közös erővel 
a jó helyzetet. Rögtön utána 
Komló rohamoz. Válaszul Müller 
lő fölé. Most erősen hullámzó a 
játék. Komló is midjobban feljön. 
A 25 percben Müller kiszökik, 
de éles lövése elkerüli a kaput. 
A 30. perc Iáján erősen szorongat 
a KSÉ Erik a góljuk, amit a 32. 
percben meg is szereznek. A 
kapu előtt pattog a laba, a kapus 
ahelyett, hogy megfogná, öklözi, 
de röviden, a bőr Kisshez jut, 
aki a fejek fölött beemeli a kapu 
bal felső sarkába, 2 2 Az MTE 
most csere béré! Ruff előremegy 
és egymásután lövöldöz kapura, 
de nincs szerencséje Berta feles­
leges durvaságai keltenek vissza­
tetszést. A komlói csapat gólja 
a levegőben lóg, de az MTÉ is 
kihagy egy holtbiztos helyzetet 
s így az eredmény nem változik.

____«____

Vasárnap játsza az MTE utolsó 
őszi bajnoki mérkőzését Pécs- 
bányatelepen.

A PEAC mérkőzésen kiállított 
Kertészt 1 hónapra tiltotta el a 

játéktól az egyesbíró, míg Szlá­
vikot fölmentette.

értesítem

a nagyérdemű vadász közönséget, 
hogy Nyilasi-cég mohácsi telepén, 
Felszabadulás útja 5. szám alatt 

vadat a legmagasabb 
napi áron veszek.

Tisztelettel:
NYILASI-CÉG.

■^ny beváltás FIGYELEM! Etfist beváltás

Órát, arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet
TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

PÁNCSITSNÁL 
Mohács Újvárosháza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek. 
Ugyanott a világhírű Tungsram égő, csillár, 
rádió és villanyszerelési anyag kapható.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács

Vásárolja Ön is 
azt a varrógépet, 
melyet az egész 
világ vásárol:

VERITAS-t!
Körzetképviselet:

BflUER KÁROLY
vaskereskedő
MOHÁCS.

LÁPOSI hérautófuvarozú
telefonja: 260.
Kényelmes nagy és kiskocsik.

Középiskolát végzett, lehetőleg varrni 
tudó komoly

leányt felveszek.
Till Borbála

gyógy- és divatfúző specialista 
Mohács, Király út 15.

SZALAGFURÉSZELÖGÉP
villanymeghajtással eladó.

Mohács, Fűzfa ulca 5.

Eladó birtok:
M o h á c s o n, a Csele pataknál lévő 
Kárpáti-féle tehermentes

patakmalom, vendéglővel, 
gazdasági melléképületekkel 
és kb. 7500-8000 □-öl kiváló 
termőfölddel készpénzért 
szabad kézből eladó.

Komoly érdeklődőknek válaszbélyeges 
levélre készséggel válaszol 
P E T Z HVBERT Szekszárd, 
Munkácsy u 14.

Elszámolásra vagy bérbe keresek 
korcsmát

vagy
Vendéglőt 

a Mohácsi Iparosok Olvasóköre 
vezetője: Kedves Béla.

Bútorozott szoba 
külön bejárattal, 
teljes ellátással 
kiadó:

Széchenyi tér 13.

Felelóuierlceiitö:
DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonol is kiadó: 
FRIDRICH OSZKÁR

Piaci árak: a szerda 
heti piacon-

Búza 30.-
Rozs 28-
Takarmányárpa 24 50
Sörárpa 28— 31-
Zab 27 —
Morzsolt tengeri 20-
Tengeri csöves tíj 15-
Bab, fehér 59 20

Elősertés árak:
1451kg. vagy nehezebb 1. r. 2.10 P
130 » j> >> *•  r. 205P
115 »> ?> j> i • r. 202P
100 »» », » i. r. 1 98P
100 j> ,» „ M L 194P
80 „ v. neh. sonkasüldő 1 98 P

145 „ vagy nehezebb II r. 1 92P
145 „ kevesebb 11. r. 1 8óP

ELADÓ HÁZ.
Szentháromság utca 41. számú 
ház, nagy udvarral, jutányos 
áron eladó. Bővebbet:

Popper Sándornál 
________________ Báró Eötvös utca 7.

Meghívó.
A Mchács és Vidéke Gyümölcs­

értékesítő és Központi Szeszfőző 
Szövetkezet 1942: évi november 
hó 15 én délután 3 órakor Mo 
hácson az Erdőbirtokosság iro­
dájában (Kazinczy utca 14) tartja 
meg az 1941/42. üzletévről 

amelyre a tagokat ezennel meg­
hívja.

Amennyiben a tagok a fenti 
napon határozatképes számban 
nem je'ennének meg, úgy a 
közgyűlést ugyancsak a fenti 
helyen 1942 évi november hó 
22 én délután 3 órakor fogjuk 
megtartani, amikor is a tárgy­
sorozatban felvettek felett, a 
megfent tagok számára való 
tekintet nélkül fogunk határozni. 

Igazgatóság,

A mohácsi kir. járásbíróság mint 
________telekkönyvi hatóság.
7045 1942 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat,
Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank 

Rt. .képv.: dr Schmidt Miklós ügyvéd) 
végrehajtatónak Bartalovics Imre és 
Vészi Júlia (utóbbit képv : dr Bernáth 
Samu ügygondnok) végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 90 P -j- 45 P 50 fillér 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a Mohács városban fekvő s a 
mohácsi 13142. sz. tkvi betétben A-f-l. 
sorsz. alatt foglalt 531 2. hrsz. udvar 
a Beltelekben ingatlanra: 1300 Pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10650 1939. 
M. E. sz. rendelet 3. §-a értelmében 
felhívja az árverelni szándékozókat, 
hogy a hadtestparancsnokság hozzá­
járulását, az esetleges árverési vételhez 
lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést

1942. évi december hó 28 
napján délelőtt 9 órakor 

a telekkönyvi hatóság helyiségében 
(Szepessy-tér 10. sz. 1. emelet 11 ajtó) 
fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%->. 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1942. évi augusztus hó 4. 
Dr Berényi Ferenc s. k

ömkf. titkár.
A kiadmány hiteléül

Dárdai Ferenc 
kir. tkv.-vezető.


